
平成 2９年度「こころの健康度・生活習慣に関する調査」実施計画 (案) 

１ 目的 

平成 23 年度から平成 28 年度の調査結果を踏まえ、引き続きこころの健康状態及び生活

習慣の推移を見守るため、平成２９年度においても質問紙調査を実施する。 

また、支援が必要と思われる回答者を対象に電話等による支援を行うとともに、市町村等

と連携し、効果的な支援を実施する。 

 

２ 対象者 

平成 23年時指定の避難区域等の住民 

2１５,２９６人（平成29 年６月６日現在） 

〔避難区域等〕  

広野町、楢葉町、富岡町、川内村、大熊町、双葉町、浪江町、葛尾村、飯舘村 

南相馬市、田村市、川俣町、伊達市の一部（特定避難勧奨地点関係地区） 

 

３ 実施計画 

(1)   調査方法 

ア 調査票：自記式又は保護者記載 

 調査区分 

区分 対象者 備考 

0 歳～3歳 平成 2６年 4月 2日から 

平成 2９年 4月 1日までに生まれた方 

保護者回答 

4 歳～6歳 平成 2３年 4月 2日から 

平成 2６年 4月 1日までに生まれた方 

保護者回答 

 

小 学 生 平成 1７年 4月 2日から 

平成 2３年 4月 1日までに生まれた方 

保護者回答 

中 学 生 平成 1４年 4月 2日から 

平成 1７年 4月 1日までに生まれた方 

保護者回答 

（一部自記式） 

一  般 平成 1４年 4月 1日以前に生まれた方 自記式 

イ 調査票送付日：平成３０年 2 月上旬より順次発送 

ウ 調査回答方法：郵送又はオンライン（パソコン、スマートフォン等） 

（オンラインは平成２８年度より実施） 

(2)   主な調査項目 

ア  現在のこころとからだの健康状態について 

イ   生活習慣（食生活、睡眠、喫煙、運動など）について 

ウ   現在の生活状況について（「一般」） 

(3)   生活習慣病予防等のための取組み 

今年度の調査案内時や調査結果通知時において「ふくしま健民アプリ」を活用し、県民

自身が健康に関心を持ち、楽しく運動習慣を身につける等、生活習慣改善のきっかけとな

るよう取組みを行う。 
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４ 調査後の対応 

(1) 回答内容を、医科大学の医師等が評価・分析する。こころの健康及び生活習慣上、相談・

支援の必要があると判断された方には、臨床心理士や保健師・看護師等による「こころの健

康支援チーム」が電話支援等を行う。 

(2) 電話支援等により医師の診察が必要と判断された場合は、県内医療機関の「登録医師 （※

登録医師について参照）」を紹介する。また、継続的な支援が必要な場合には、避難元の市         

町村等と連携し、必要な支援を検討・提供する。 

(3) 登録医師の判断により、さらに専門家によるこころのケアが必要と判断された場合には、

医科大学等（通常の診療行為）で対応する。具体的には、小児においては「こどもの心診療

センター」、それ以外は「心身医療科」で対応する。 

(4) こころの健康支援チームが放射線に関する相談を受け、当該専門医師等の対応が必要と判

断された場合には、医科大学の教員による「放射線健康相談チーム」において対応する。ま

た、放射線の影響による健康相談等のうち、直接診察が必要な場合には、専門医師等による

対応を検討する。 

※ 登録医師について 

こころの健康度・生活習慣に関する調査等の結果、精神科・小児科等の医師による診察

が必要だと判断された場合に、その診療にあたる医師。 

○  登録に必要な条件 

医科大学が主催、または認定する講習会等を受講していること 

○  登録数（平成 29 年 7月 31 日現在） 

     13０名（8１医療機関） 
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を して

楽しく運動習慣を身につけましょう

普段どれだけ歩いているのかを把握するために、スマートフォンのアプリ

「ふくしま健民アプリ」を活用してみてはいかがでしょうか。

日々の歩行活動が自動で記録されるだけではなく、歩数に応じて福島県内の

おすすめ観光スポットのバーチャル体験ができたり、協力店で特典が受けら

れたりと多くの機能があります。

詳しくは裏面をご覧ください。

裏面で「ふくしま健民アプリ」のポイントが獲得できます。

「ふくしま健民アプリ」を活用しましょう!

最後まで読むと
100ポイントもらえるよ！

〔16歳以上〕
調査票送付時に同封
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①「ふくしま健民アプリ」をお持ちでない場合、上記の二次元コードからアプリをダウンロー
ドし、初期設定を行ってください。

【初期設定方法】
・ふくしま健民アプリを起動するとアプリ起動画面が表示されます。
・起動画面の「利用を開始する」をタップし、「利用規約」に「同意する」をタップする
と、「設定画面」が表示されます。

・「設定画面」で、市町村、性別、年齢を入力し、キャラクターを選択してニックネーム
を登録するとアプリのメイン画面が表示され、歩数カウントが始まります。

②ミッション一覧から【県民健康調査「こころの健康度・生活習慣に関する調査」の案内を読もう！】
を選択し、カメラマークをタップして下の二次元コードを読み込みます。

ポイント獲得方法

見
本

ここまでお読みになった皆様へ

こころの健康度・生活習慣に関する調査にご回答いただくと、
お手元に届く結果通知書で、さらに200ポイントをプレゼント！

・「ふくしま健民アプリ」は18歳以上の方が対象となります。
・ポイント獲得期限は、平成30年8月31日までとなっております。
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在
の

住
ま

い
※

複
数

回
答

・
借

上
住

宅
9
,1

4
7

－

・
仮

設
住

宅
1
3
4

－

・
復

興
公

営
住

宅
1
4

－

・
借

家
・
ア

パ
ー

ト
4
3
1

－

・
親

戚
宅

3
2
2

－

・
持

家
3
0
0

－

・
そ

の
他

4
7
8

－

　
５

）
現

在
の

く
ら

し
向

き
(有

効
回

答
  

4
1
,6

7
3
人

）
・
苦

し
い

4
,5

3
3

1
0
.9

%

・
や

や
苦

し
い

9
,5

5
7

2
2
.9

%

・
普

通
2
4
,7

0
3

5
9
.3

%

・
や

や
ゆ

と
り

が
あ

る
2
,1

1
2

5
.1

%

・
ゆ

と
り

が
あ

る
7
6
8

1
.8

%

問
1
1
 現

在
の

生
活

状
況

に
つ

い
て
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訂
正
資
料
：
平
成

27
年
度
県
民
健
康
調
査
「
こ
こ
ろ
の
健
康
度
・
生
活
習
慣
に
関
す
る
調
査
」
結
果
概
要
（
第

27
回
検
討
委
員
会
資
料

4
-
2）

 

〔
訂
正
後
〕

 
〔
訂
正
前
〕

 

●
ペ
ー
ジ
④

-5
 
4)
 中

学
生

 
●
ペ
ー
ジ
④

-5
 
4)
 中

学
生

 

・
 
睡
眠
時
間
は
、
平
均
で

7
時
間

7
分
で
あ
り
、
平
成

2
6
年
度
調
査
（

7
時
間

9
分
）

と
ほ
ぼ
同
程
度
で
あ
っ
た
。

 
・
 
睡
眠
時
間
は
、
平
均
で

7
時
間

1
2
分
で
あ
り
、
平
成

2
6
年
度
調
査
（

7
時
間

9
分
）

と
ほ
ぼ
同
程
度
で
あ
っ
た
。

 

 訂
正
資
料
：
平
成

27
年
度
県
民
健
康
調
査
「
こ
こ
ろ
の
健
康
度
・
生
活
習
慣
に
関
す
る
調
査
」
結
果
報
告
書
（
第

2
7
回
検
討
委
員
会
資
料

4-
3）

 

〔
訂
正
後
〕

 
〔
訂
正
前
〕

 

●
ペ
ー
ジ
④

-2
5・

④
-
4
4
問

3
睡
眠
に
つ
い
て

 
●
ペ
ー
ジ
④

-2
5・

④
-
4
4
問

3
睡
眠
に
つ
い
て

 

1
)
 
 睡

眠
時
間
は
、
平
均
で

7
時
間

7
分
で
あ
っ
た
。

 
1
)
 
 睡

眠
時
間
は
、
平
均
で

7
時
間

1
2
分
で
あ
っ
た
。

 

問
３

　
睡

眠

  
１

）
睡

眠
時

間
(有

効
回

答
  
  
 8

5
5
人

）
・
平

均
睡

眠
時

間
　

 7
時

間
7
分

 

問
３

　
睡

眠

  
１

）睡
眠

時
間

(有
効

回
答

  
  
 8

2
3
人

）
・平

均
睡

眠
時

間
　

 7
時

間
1
2分

 

●
ペ
ー
ジ
④

-3
5・

④
-
4
6
問

11
（
現
在
の
）
生
活
状
況
に
つ
い
て

 
●
ペ
ー
ジ
④

-3
5・

④
-
4
6
問

11
（
現
在
の
）
生
活
状
況
に
つ
い
て

 

3
)
 
現
在
の
住
ま
い
（
複
数
回
答
）
は
、「

借
上
住
宅
」
が

7,
0
6
6
人
、「

仮
設
住
宅
」

が
4,
2
12

人
、「

復
興
公
営
住
宅
」
が

9
20

人
、「

借
家
・
ア
パ
ー
ト
」
が

4
,9
54

人
、

「
親
戚
宅
」
が

94
4
人
、「

持
家
」
が

25
,
00
1
人
、「

そ
の
他
」
が

5
81

人
で
あ
っ
た
。
 

3
)
 
現
在
の
住
ま
い
（
複
数
回
答
）
は
、「

借
上
住
宅
」
が

7,
0
6
6
人
、「

仮
設
住
宅
」

が
12
5
人
、「

復
興
公
営
住
宅
」
が

10
人
、
「
借
家
・
ア
パ
ー
ト
」
が

4
16

人
、
「
親
戚

宅
」
が

37
5
人
、「

持
家
」
が

27
3
人
、
「
そ
の
他
」
が

44
4
人
で
あ
っ
た
。

 

5
)
 
現
在
の
く
ら
し
向
き
を
経
済
的
に
み
て
ど
う
感
じ
て
い
る
か
に
つ
い
て
は
、「

苦
し

い
」
が

4
,0
3
3
人
（

9
.
4％

）、
「
や
や
苦
し
い
」
が

9
,
21
0
人
（

21
.
4％

）、
「
普
通
」
が

2
6
,
60
2
人
（

61
.
8％

）、
「
や
や
ゆ
と
り
が
あ
る
」
が

2
,3
2
2
人
（

5
.
4％

）、
「
ゆ
と
り

が
あ
る
」
が

8
93

人
（

2.
1％

）
で
あ
っ
た
。

 

5
)
 
現
在
の
く
ら
し
向
き
を
経
済
的
に
み
て
ど
う
感
じ
て
い
る
か
に
つ
い
て
は
、「

苦
し

い
」
が

3
,9
0
8
人
（
9
.
3％

）、
「
や
や
苦
し
い
」
が

8
,
96
8
人
（

21
.
4％

）、
「
普
通
」
が

2
5
,
85
4
人
（

61
.
7％

）、
「
や
や
ゆ
と
り
が
あ
る
」
が

2
,2
8
5
人
（
5
.
5％

）、
「
ゆ
と
り

が
あ
る
」
が

8
73

人
（

2.
1％

）
で
あ
っ
た
。
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問
１

1　
現

在
の

生
活

状
況

に
つ

い
て

人
数

割
合

  
３

）現
在

の
住

ま
い

※
複

数
回

答
・借

上
住

宅
7,

06
6

－

・仮
設

住
宅

4,
21

2
－

・復
興

公
営

住
宅

92
0

－

・借
家

・ア
パ

ー
ト

4,
95

4
－

・親
戚

宅
94

4
－

・持
家

25
,0

01
－

・そ
の

他
58

1
－

  
５

）現
在

の
くら

し
向

き
(有

効
回

答
  

43
,0

60
人

）
・苦

し
い

4,
03

3
9.

4%

・や
や

苦
し

い
9,

21
0

21
.4

%

・普
通

26
,6

02
61

.8
%

・や
や

ゆ
と

り
が

あ
る

2,
32

2
5.

4%

・ゆ
と

り
が

あ
る

89
3

2.
1%

 

問
１

1　
現

在
の

生
活

状
況

に
つ

い
て

人
数

割
合

  
３

）現
在

の
住

ま
い

※
複

数
回

答
・借

上
住

宅
7,

06
6

－

・仮
設

住
宅

12
5

－

・復
興

公
営

住
宅

10
－

・借
家

・ア
パ

ー
ト

41
6

－

・親
戚

宅
37

5
－

・持
家

27
3

－

・そ
の

他
44

4
－

  
５

）現
在

の
くら

し
向

き
(有

効
回

答
  

41
,8

88
人

）
・苦

し
い

3,
90

8
9.

3%

・や
や

苦
し

い
8,

96
8

21
.4

%

・普
通

25
,8

54
61

.7
%

・や
や

ゆ
と

り
が

あ
る

2,
28

5
5.

5%

・ゆ
と

り
が

あ
る

87
3

2.
1%
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